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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Kauza ROP Severozápad zřejmě neskončí ani příští rok, navrženo je sto svědků
Krajský soud v Litoměřicích se dnes po prázdninové přestávce vrátil ke kauze údajných podvodů s
evropskými dotacemi z Regionálního operačního programu (ROP) Severozápad. Podle státního
zástupce zmanipulovali obžalovaní evropské dotace ve výši 14 miliard korun. Před soudem se z
několika zločinů zodpovídá 27 lidí, soud všechny vyslechl, nyní s jednotlivými výpověďmi seznamuje
ostatní. Rozhodnutí zřejmě v příštím roce nepadne, obžaloba navrhuje vyslechnout sto svědků. ČTK
to dnes řekl předseda trestního senátu Jiří Blažek. Jednání ústeckého krajského soudu se koná v
Litoměřicích, kde je velká síň.

Vrchní soud zřejmě zrušil osvobozující rozsudek v kauze Čapí hnízdo
Vrchní soud v Praze dnes rozhodl o odvolání státního zástupce v kauze Čapí hnízdo, v níž byl letos v
lednu nepravomocně osvobozen bývalý premiér a předseda hnutí ANO Andrej Babiš a jeho někdejší
poradkyně Jana Nagyová. Výsledek nesdělí, dokud rozhodnutí nedoručí státnímu zástupci a
obhájcům. Novinářům to řekla mluvčí soudu Kateřina Kolářová. Písemné vyhotovení usnesení podle
ní nelze očekávat dříve než za měsíc. Z procesního postupu nicméně vyplývá, že odvolací senát
zřejmě osvobozující rozsudek zrušil a případ vrátil pražskému městskému soudu k novému
projednání. Babišův obhájce Michael Bartončík ČTK sdělil, že rozhodnutí nemůže komentovat, dokud
s ním není seznámen.

NS otevřel cestu k náhradě škody za krizová opatření v době pandemie
Nejvyšší soud (NS) novým rozhodnutím otevřel cestu k náhradě škody způsobené krizovými
opatřeními v době pandemie koronaviru. Vyhověl dovolání firmy, která musela omezit a pak zcela
přerušit maloobchodní prodej potravin. Za období od října 2020 do února 2021 žádala náhradu škody
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1,1 milionu korun, což označila za ušlý zisk. O nároku musí znovu rozhodnout Městský soud v Praze.
Rozsudek NS je dočasně zpřístupněný na úřední desce.

Kottovu žádost o podmíněné propuštění probere soud v Brně ve druhé půlce září
Žádostí odsouzeného Petra Kotta o podmíněné propuštění z výkonu trestu se brněnský městský soud
bude zabývat ve druhé polovině září. ČTK to dnes řekla mluvčí soudu Petra Láníčková. Kott si trest
za korupci odpykává v brněnské věznici Bohunice. Kotta, jeho manželku Kateřinu a bývalého
středočeského hejtmana za ČSSD Davida Ratha soud ve dvou větvích případu potrestal za korupční
kauzy kolem zmanipulovaných zakázek ve Středočeském kraji. Rath z věznice na podmínku vyšel
letos v polovině května.

Soudy rozhodují rychleji, v rychlosti práce však mezi nimi panují rozdíly
Průměrná délka řízení u okresních i krajských soudů se loni opět snížila, mezi jednotlivými soudy ale
v rychlosti práce panují značné rozdíly. Vyplývá to z výroční zprávy o stavu justice, kterou dnes
představilo ministerstvo spravedlnosti. Ministr Pavel Blažek (ODS) označil situaci v českém
soudnictví za stabilní. Vyzdvihl zlepšení situace u správních soudů, častější ukládání peněžitých
trestů a využívání dohody o vině a trestu. Jeho náměstek Karel Dvořák na dnešní tiskové konferenci
zmínil jako problematické vyřizování elektronických platebních rozkazů a přetíženost soudců v
opatrovnických věcech.

HN: Hrad platil statisícovou pokutu kvůli smlouvám pro Zemanova právníka
Prezidentská kancelář zaplatila na konci letošního ledna zhruba 150.000 korun za porušení
rozpočtové kázně. Sankci Hradu vyměřil finanční úřad kvůli tomu, že z veřejných peněz platil
náklady na právní zastupování ve sporu mezi bývalým prezidentem Milošem Zemanem a jeho
někdejším poradcem Zdeňkem Šarapatkou. O pokutě informují dnešní Hospodářské noviny (HN).
Prezidentská kancelář zvažuje, že proti dosud nedoručenému rozhodnutí podá odvolání ke
generálnímu finančnímu ředitelství.

Justici vadí výpadek ve jmenování soudců, spravedlnost kritiku odmítá
Představitelé justice kritizují dlouhý výpadek ve jmenování soudců. Nejvyšší soud v dnešní tiskové
zprávě poukázal na to, že zhruba stovka soudcovských míst je nyní uvolněná a koncem roku k nim
přibude dalších sto. Ministerstvo spravedlnosti kritiku odmítá. Náměstek ministra Karel Dvořák na
dotaz ČTK uvedl, že soudců chybí oproti plnému stavu 36. Úřad navíc podle něj do konce roku
plánuje další jmenovací etapu.

Odvolací soud potrestal Benešovou za restituci Bečvářova statku opět podmínkou
Odvolací soud dnes uložil bývalé ředitelce pražského pozemkového úřadu Evě Benešové znovu tříletý
podmíněný trest v kauze restitucí takzvaného Bečvářova statku, ve které podle obžaloby spolu s
dalšími dvěma úředníky způsobila škodu nejméně 1,4 miliardy korun. Vinnou z trestného činu
zneužití pravomoci úřední osoby byla žena uznána již dříve, podmíněný trest však zrušil Nejvyšší
soud (NS). Nesouhlasil s jeho mimořádným snížením pod pětiletou spodní hranici trestní sazby.
Podle dnešního rozhodnutí odvolacího senátu se však změnily okolnosti. Žena je ve špatném
zdravotním stavu a stará se o nemocnou matku. Rozhodnutí je pravomocné.

Soudce Simon bude v Senátu vysvětlovat sporné verdikty v kauze H-System
Kandidát na ústavního soudce Pavel Simon bude v Senátu vysvětlovat svou roli při odškodnění
poškozených klientů v kauze H-System i v dalších případech, které řešil jako soudce Nejvyššího
soudu. Některé rozsudky, pod nimiž je podepsán, podle médií posléze kritizoval a zrušil Ústavní
soud, což vadí některým senátorům. I předseda ústavně-právního výboru Tomáš Goláň (ODS) vnímá
Simona jako problematického kandidáta. Pokud někdo rozhoduje tak, že to musí Ústavní soud rušit,
tak nemá co na Ústavním soudu dělat, řekl dnešnímu Právu.
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Radiožurnál: Policie rozkryla síť lidí, kteří vedli kroužky a zneužívali děti
Policie rozkryla v Česku skupinu lidí, kteří podle ní zneužívali děti. Kriminalisté zjistili, že si na
internetu vyměňovali zkušenosti a rady, jak se přes kroužky nebo spolky dostat k dětem. Skupina
podle policejního prezidia zasahuje do několika regionů. Obviněným hrozí až 12 let vězení.
Radiožurnálu to potvrdil mluvčí policejního prezidia Ondřej Moravčík. Policie zatím nechce sdělit
detaily případu ani to, ve kterých krajích obvinění působili, některé podezřelé totiž teprve sleduje,
napsal server iROZHLAS.cz. Podle ministra vnitra Víta Rakušana (STAN) by proti podobným
případům mohlo pomoci zavedení certifikátů pro lidi pracující s dětmi.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Oprávněnost výpovědi z nájmu v souvislosti s pandemií koronaviru
Nejvyšší soud České republiky (dále jen „Nejvyšší soud“) se rozsudkem ze dne 12. dubna 2023, sp.
zn. 26 Cdo 1323/2022, vyjádřil k oprávněnosti výpovědi z nájmu v souvislosti s pandemií koronaviru.

Postoupení pohledávky za dlužníkem v insolvenčním řízení
Stále více firem se bohužel vlivem současné situace potýká s ekonomickými problémy, které nezřídka
vedou k jejich insolvenci. I vaše společnost možná eviduje pohledávku za dlužníkem, který je v
insolvenci a naskytla se vám příležitost k prodeji takové pohledávky. V našem článku se podíváme na
dopady takového postupu z pohledu daně z příjmů…

Aktuální judikatura k řízení o jmenování znalce pro přezkum zprávy o vztazích
Vrchní soud v Praze v nedávné době vydal 2 rozhodnutí, která se věnují některým dílčím otázkám
řízení o jmenování znalce pro přezkum zprávy o vztazích. V řízení sp. zn. 6 Cmo 16/2023 šlo o
správné zadání znaleckého úkolu a v řízení sp. zn. 14 Cmo 79/2023 o to, zdali se tento právní
prostředek použije i tehdy, pokud žádná zpráva o vztazích…

Nové povinnosti pro realitní zprostředkovatele a developery v kontextu whistleblowingu
Přijetí zákona č. 171/2023 Sb., o ochraně oznamovatelů (dále jen jako „Zákon o ochraně
oznamovatelů“) bylo nepochybně hojně diskutováno nejen na odborných fórech, ale i ve sdělovacích
prostředcích. V tomto článku se chci úžeji věnovat některým povinnostem, které z tohoto zákona
vyplývají pro realitní zprostředkovatele a nemovitostní developery či…

Postup při řešení sporu prostřednictvím Med-Arb
Med-Arb je hybridní metoda, která kombinuje prvky mediace a arbitráže. Je přitom možné, aby v
některých případech nebyly obě fáze zcela jednoznačně odděleny (jedná se o případ tzv. „blended
method“), nicméně obvyklejší variantou je, že tyto fáze odděleny jsou a nejprve je spor řešen
prostřednictvím mediace, pokud se zde nedospěje k dohodě, je pak…

Tvrdší zbraň proti nelegálním billboardům u silnic?
Regulace reklamy v bezprostřední blízkosti silnic a dálnic neustále utahuje šrouby nad provozovateli
nelegálních reklamních zařízení a jiných reklamních ploch. Ti se však stále zdají být o krok napřed.
Čerstvá novela zákona o pozemních komunikacích dává obcím a krajům do rukou nový nástroj proti
těmto praktikám.

Cestovní náhrady při dočasném přidělení zaměstnanců do zahraničí
Na základě dohody mezi zaměstnancem a zaměstnavatelem lze zaměstnance dočasně přidělit k
jinému zaměstnavateli, a to jak v rámci České republiky, tak i do zahraničí. To je v praxi hojně
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využíváno mezi společnostmi ze stejné skupiny, které mohou tímto způsobem efektivně rozložit
pracovní síly svých zaměstnanců.

Předsudky společnosti, aneb odůvodnění rozsudků
V otázce domácího násilí (odborně označováno jako týrání osoby žijící ve společném obydlí, § 199
zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník)[1] má naše společnost, včetně té odborné, stále mnoho
předsudků. Není nikterak neobvyklým, že se mnohé předsudky stále objevují v odůvodněních
zprošťujících rozhodnutí soudů. Cílem následujícího textu je, se těch…

Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc červenec 2023
Jako každý měsíc Vám přinášíme nejnovější zprávy z české a evropské regulace finančních institucí,
nyní za červenec 2023. Novinky jako vždy rozdělujeme podle příslušných regulovaných sektorů.

Rozvod mezinárodního manželství
Rozvod manželství je obvykle komplexní a emotivně náročný proces, a to zejména v případech
mezinárodních rozvodů – tedy například kdy jsou jeden či oba manželé různé národnosti. V dnešní
globalizované době je tato situace navíc stále běžnější. Možnosti a postup v řízení o mezinárodním
rozvodu vyžadují individuální právní posouzení, které zohlední…

Influencerství a možnosti regulace – Francouzský model
V současné době neexistuje tuzemská právní úprava, která by upravovala influencerství, případně by
alespoň tuto činnost jasně definovala. Vysoká mediální expozice celebrit, které propagují
prostřednictvím sociálních sítí produkty a služby často vede k omylu u sledujících (followerů) o
povaze obsahu. Málokteří sledující si uvědomují, že fakticky…

Doručování písemností do zahraničí mimo Evropskou unii
Protistrana se sídlem v zahraničí mimo EU, která navíc není právně zastoupena, je nepochybně noční
můrou nejednoho advokáta. Doručování do zahraničí je zdlouhavé, nepřehledné a málokdo se v něm
skutečně orientuje, soudy nevyjímaje.

Kvóty pro podávání žádostí o pobytová oprávnění na konkrétních zastupitelských úřadech
České republiky, a to především žádostí o vydání zaměstnanecké karty, a jejich oprávněnost
podle soudního přezkumu
Velmi často se v podnikatelských kruzích hovoří o tom, že zaměstnavatelé potřebují zaměstnance ze
zahraničí, ale nábor zahraničních pracovníků je komplikovaný až nemožný. Často se zmiňuje
existence určitých kvót, které brání tomu, aby cizinci podávali na určitých zastupitelských úřadech
žádosti o vydání zaměstnaneckých karet. Jako typický…

10 otázek pro … Jiřího Kokeše
JUDr. Jiří Kokeš, Ph.D. je vedoucím advokátem v advokátní kanceláři Aegis Law a ve své praxi se
věnuje zejména oblasti smluvního, korporátního a finančního práva. Vystudoval Právnickou fakultu
na Univerzitě Karlově. V průběhu doktorského studia (Ph.D.) studoval na Trinity College Dublin v
Irsku. V rámci své praxe pracoval také v České národní…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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Další články:
Jak fungují plánovací smlouvy v reálných situacích (2. díl)
Nejvyšší soud a forma smlouvy o smlouvě budoucí: krok zpět v ochraně právní jistoty?
Proč dnes více než polovina M&A transakcí ve střední Evropě nekončí podpisem
Správné určení počátku běhu lhůty pro podání stížnosti proti usnesení soudu, kterým se
nařizuje výkon trestu odnětí svobody
Prokazování dostupnosti technického vybavení při zadávání veřejných zakázek – limity sdílení
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